

EILC tanfolyam Helsinkiben
2005. augusztus 01. - 26.



Hol is kezdjem... Miután megtudtam, hogy megkaptam az ERASMUS ösztöndíjat, és utazom Helsinkibe, a főiskolai ERASMUS koordinátorunk, Dudás Mária felhívta a figyelmemet, hogy lehetőség van egy finn nyelvtanfolyamon való részvételre. Utánanéztem az interneten és úgy döntöttem, megpróbálom. Kényelmi, és nem utolsósorban anyagi szempontokat is figyelembe véve csak Helsinkit jelöltem meg. Ha jól emlékszem, június közepén értesített a University of Helsinki, hogy kiválasztottak és részt vehetek a tanfolyamon. Ez kicsit megsürgette a nyári szervezést. Pl. a repülőjegy sem volt egyszerű dolog. A hivatalos – jó előre kiküldött, részletezett - program alapján augusztus 1.-én kellett volna érkezni. Én pár nappal az értesítés érkezése után megpróbáltam lefoglalni a Malévnál a repülőjegyet elsejére, de a hölgy a telefonban közölte, hogy az aznapi 3 járat egyikére sincsen már jegy!

Így egy nappal korábban, már júliusban megérkeztem Helsinkibe. Az egyetem kiküldött elém egy tutort, mivel kértem a „Pick up service-t”. A srác (Amitav) nagyon segítőkész volt. A kulcsot is ő vette fel a HOAS irodában, ugyanis az csak hétfőtől péntekig van nyitva. (A HOAS az a diákszervezet, aki a Helsinkiben és környékén tanuló összes diák elszállásolásával foglalkozik. Nagyon sok lakásuk van szerte a városban, ezeket adják ki a diákoknak) Még a csomagok cipelésében is segített! Elkísért a lakáshoz, körbevezetett a városban.



Az egyetem épülete

Néhány szó a szállásról: a nyelvtanfolyamon résztvevők nagy részének a szállása a következő két városrész valamelyikében volt: Pasila, ami a központi pályaudvarhoz képest az első vonatállomás, valamint Kannelmäki (én itt laktam), ami az 5. megálló az „M” vonattal. A lakások 3-5 személyesek. A felszereltség lakásról lakásra változik, igazából attól függ, hogy mit hagytak ott az előző lakók. Olyanról viszont nem tudok, hogy valakinek ne lett volna takarója, párnája, pedig a levélben, ami a HOAS-tól jön, azt írják, hogy hozd magaddal a sajátodat! (Ha mégsem lenne, akkor irány az IKEA! Van egy Espooban és egy Vantaaban.) A szobák egyszerűen berendezettek: ágy, íróasztal, szekrény, polc, szék, fotel. A szobában van internet, csupán a laptopod kell magaddal vinned, illetve a megfelelő UTP kábelt! Minden épületben van szauna. Én egy 3 szoba + konyha + fürdőszoba + erkély elosztású lakásban voltam, egy spanyol és egy albán sráccal. Mindenkinek saját szoba jár. A szobák 10 m² körüliek. Mi 112 €-t fizettünk érte augusztusra, de Igor, a spanyol srác a tanév további részében is ott maradt és neki szeptembertől már 250 €-t kellett fizetnie. Tehát augusztusra valamiféle speciális, nyári árat használnak. A szoba lefoglalását az egyetem elvégzi helyetted, neked csak megerősíteni kell a foglalást, ami annyit jelent, hogy be kell fizetned 300 € depozitot, amit természetesen visszafizetnek a kiköltözésed után, amennyiben mindent rendben találtak!

Az étkezés: Legolcsóbban az egyetem épületében lehet ebédelni szerintem. A UniCafe nem éppen a legjobb étterem, de azért ehető amit főznek és a finnországi árakhoz képest olcsónak is mondható a diákkedvezményvel. Attól függően, hogy mit eszel, 2.35 €-t, vagy 3.30 €-t kell fizetned az ebédért. Ezért az árért csak magát a főételt kapod. Köretet és salátát annyit szedsz, amennyit csak szeretnél, sőt ezekből még repetázni is lehet. Salátákból mindig van többféle, hozzá az öntetek is választhatóak. Köretként mindig van főtt krumpli és barna rizs, valamint, ha olyan az étel, akkor tészta, illetve fűszerezett főtt / sült krumpli. Inni ihatsz vizet és „szörpöt”, valamint tejet, kávét, teát, de az utóbbi háromért fizetni kell! Tej 1 € / pohár, kávé 0.70 €, ha az ebédeddel fizeted, míg ha utána / külön, akkor 0.90 €. A tea 0.70 €. UniCaféból ha jól tudom, 8 vagy 9 van összesen a városban, és a kedvezményed az összesben „él”. A leghosszabb nyitva tartása a központban lévőnek van, ez hétfőtől péntekig 11:00-tól 19:00-ig, míg szombaton 17:00-ig van nyitva! Egyébként a hús igen drága pl. darált hús 8 € körül van. Kenyér 500 grammos, szeletelt 1.5 €. Az ásványvíz nagyon drága, nem ajánlom, helyette inkább érdemes narancslevet venni. A Lidlben már 49

centért is lehet kapni, de nekem az nem igazán ízlett, így inkább egy picit drágábban (bolttól függően) 59, vagy 69 centért vásároltuk. Érdekességként megjegyezném, hogy az egész városban csak egy helyen lehet kapni „zacskós” kiszerezésben rizst, ez pedig a Stockmann áruházban található szupermarket! A Lidl egyértelműen a legolcsóbb élelmiszerbolt, de éppen ebből kifolyólag az ételek minősége szerintünk nem is volt a legjobb, ezért csak egy alkalommal vásároltunk ott! Ha esetleg Kannelmäkiba kerülnél, akkor mindenképpen ajánlott a bevásárlásaidat a Prisma nevű hipermarketben elvégezni! Hatalmas választék, és kedvező árak (persze még ez is drágább, mint az otthoni boltok)!

A közlekedés: Helsinkiben és a hozzá szorosan kapcsolódó városokban egy elektronikus rendszert használnak az utazás folyamán. Mindenki – aki kiváltja persze-rendelkezik egy elektronikus kártyával (7 €), amire lehet időintervallumot és pénzt is tölteni, valamint ezek kombinációját. A „havi bérlet” kb. 40 €. Egy utazás pedig 2 € körül van, ha a kártyával fizeted, egyébként valamivel többbe kerül. Érdemes a havi bérlet vásárlása mellett pénzt is tölteni a kártyára, mert a bérlet nem érvényes 2:00 és 4:30 között. Tehát az éjszakai járatokon mindenképpen kell fizetni. Éjszakai járat viszont csak péntek és szombat éjjel közlekedik. Így a csütörtöki bulikról hazajutni csak taxival lehetséges, amennyiben nem szeretnél 3:30-tól 5:00-ig várni, amikor is beindul a közlekedés. A taxi egyébként a központból Pasilába 12 €, míg Kannelmäkiba 20 € körüli összegbe kerül, amit ha 4-6 személy között szétosztotok, akkor már nem olyan hatalmas összeg. A csütörtöki bulikon egyébként a részvétel szinte kötelező jellegű, mert itt lehet feliratkozni a következő heti ESN (Erasmus Student Network) szervezésű programokra. Valamint még fizetni kell akkor is, ha Helsinki közigazgatási területén kívülre mész, pl.: Espoo! Ha a Travel Card-al fizeted, akkor 2.90 €, egyébként 3.40 €, ha kézpénzt használsz, és a sofőrnél veszed a jegyet!



Az oktatásról: a nyelvtanfolyam augusztus 2.-tól 26.-ig tartott. 2.-án „reggel” 10-re kellett az egyetemen lenni. Itt megkaptuk a legfontosabb információkat, majd beosztottak minket csoportokba. 3 db 16 fős csoportot alakítottak ki a 48 diákból. A nyelvórákat ezeknek a csoportoknak tartották. Minden csoportnak saját tanára és 2 segítő tanára (assistant teacher) volt. A „kiscsoportos” foglalkozásokhoz további 2 részre bontották a 16 főt. Ezeket az órákat a segítő tanárok tartották. Minden óra 45 perces. Minden délelőtt volt egy dupla nyelvóra, majd egyórás ebédszünet következett.



Finnül tanulunk

A program eddig szinte minden nap megegyezett. A délutánok voltak variálva. Volt, hogy ebéd után újabb nyelvóra következett, volt hogy kiscsoportos foglalkozás, és olyan is volt, hogy mindkettő. A legnehezebb napokon ezek után még egy-egy előadást is meg kellett hallgatni. A mi tanárunk, Päivi Toivo volt. Egy szőke, 30-35 év közötti, csinos tanárnő. Nagyon kedves és figyelmes volt. Próbált mindenkinek egyénileg is segíteni, ha észrevette, hogy valamivel problémád van. A nyelvórák sohasem voltak unalmasak, mindig sikerült valamivel feldobni őket. Ha rendszeren tanulsz a hónap folyamán, akkor a tanfolyam végére egy alapszintű finn nyelvtudást össze lehet szedni.



A tanáraink

A kiscsoportos foglalkozáson én Reena Orgmets csoportjában voltam. A segítő tanárok általában kisgyerekekkel foglalkozó tanárok voltak, akik éppen most végeztek, vagy most végeznek az egyetemen. Ezekben az alkalmakon az aznap tanultakat gyakoroltuk, a tudást próbáltuk elmélyíteni, valamint többször is „terepgyakorlaton” vettünk részt, ami azt jelentette, hogy a megszerzett finn nyelvtudást élesben kellett használni. Pl.: voltunk a piacon, kávézóban, stb.

Délutánonként, mint már említettem több alkalommal is volt kötelező jellegű program. Kétszer néztünk finn filmet: „Pigs and Pearls”, valamint „A man without a past”. Természetesen finn nyelvűek voltak, angol felirattal. Három előadást tartottak nekünk: Jean Sibelius – zene és kultúra, Finland for Foreigner (ez nagyon érdekes és jó volt) valamint egy előadás a finn filmkészítés történetéről. Az egyik alkalommal egy teljes délutánt töltöttünk egy hajón, és bejártuk Helsinki környékét.



Sajnos az időjárás nem volt éppen kegyes hozzánk, ugyanis nagyon szeles és hideg idő volt aznap, néha még az eső is eleredt! Ellátogattunk a Nemzeti Múzeumba, valamint a Modern Művészetek Múzeumába is. Egész napos kirándulásunk volt Suomenlinna tengeri erődhöz.



Suomenlinna tengeri erőd
Nagyon szép szigetcsoporton lett kialakítva! Itt volt egy kis piknik, illetve mindenféle játékot játszottunk – persze főleg finn játékokat! Az első este pedig a Zetor nevű vendéglőben vacsoráztunk közösen.



Születésnap parti

A vizsgáról: a legfontosabb, hogy senki nem bukott meg... A szóbeli vizsgán alapvető dolgokat kérdeztek. Az írásbeli már kicsit komplexebb volt, de a legtöbb feladat típust már gyakoroltuk. A vizsgákat követő napon délelőtt ünnepélyes „diplomaosztó” volt, ahol mindenkinek átnyújtották az oklevelét. Számomra meglepetés volt, hogy a tanfolyamért 7 ECTS kredit járt. Erről senki nem mondott előtte semmit... Pozitív meglepetés volt.

A szabadidős programokról: rengeteg programot szerveztek az ESN-esek. Voltunk a vidámparkban – feledhetetlen élmény volt. Volt lehetőség a Balti Tenger Fesztivál nyitókoncertjére elmenni (játszottak Bartóktól is). Ez volt életem első komolyzenei koncertje és nagyon magával ragadó volt. Egy gyárlátogatás során a Fazer csokoládégyárban annyi csokit ehettünk, amennyi csak belénk fért. Az olimpiai uszodában pedig egy kis sportolásra volt lehetőségünk – a bátrabbak 10 m-es magasságból ugorhattak a medencébe! A tűzijáték verseny gyönyörű látványosság volt, míg a Nuuksio nemzeti park megmutatott egy kicsit a természet szépségeiből – a mocsarakkal vigyázzatok, mert nem látszanak és volt, aki nyakig elmerül egyetlen lépés után! A finn szauna est a kihagyhatatlan programok sorát gyarapította. Fiúk, lányok közösen szaunáztak (meztelenül), aztán pedig a tengerben úsztunk (szintén hiányos öltözékben), végül pedig kolbászt grilleztünk (törülközőben). A művészetek éjszakáján megtelt több park és utca különböző művészekkel és olyanokkal, akik művésznek hitték magukat ☺. Az opera kulisszái mögé is el lehetett látogatni, valamint lezárásként „Pub Crawl-t” rendeztek. 2 dolog elmaradt, a finn baseball, valamint a Seurasaari skanzen megtekintése. Előbbi helyhiány miatt (éppen akkor volt az atlétikai világbajnokság), utóbbi a rossz idő miatt. Illetve én kihagytam a finn táncestet és a Finn Designmúzeumot. A programban szerepelt a finn parlament felkeresése is, de sajnos ezt sikerült olyan időpontra szervezni az ESN-nek, amikor nyelvóránk volt és az utolsó héten senki nem akart ellőgni nyelvórát!



Abban biztos vagyok, hogy ez alatt a négy hét alatt életreszóló barátságokat kötöttem. És a legjobb ezekben a barátságokban, hogy így szinte egész Európában vannak barátaim. Görögországtól kezdve, Franciaországon át, egészen Nagy Britanniáig! Talán mondhatom azt, hogy életem legjobb hónapja volt ez! Egyszerűen a honvágyra nincs idő, mert annyi programot szerveznek (a tanulásra sem marad sok lehetőség). A megszerzett nyelvtudás ugyan nem elég ahhoz, hogy azt mond, hogy mindenről tudsz beszélni finnül, viszont ahhoz nagyon jó, hogy próbálkozz a nyelvvél, amit a finnek nagyra értékelnek! A kiejtéssel nem lesz gondod, a magyaroknak nagyon egyszerű a dolguk ezen a téren! Az

angolokat hallgatni, amikor éppen finnül beszélnek, már sokkal viccesebb! A nyelvtanban is találász hasonlóságokat, közös szavakat viszont ne nagyon keress... Egyébként nagyon kedvelt téma a finnugor nyelvcsalád miatti rokonság. Amint meghallják a finnek, hogy Magyarországról jöttél, azonnal ez a téma kerül elő!

Végezetül szeretném megköszönni mind a Tempus közalapítványnak, mind az Európai Bizottságnak, hogy lehetővé tették számomra a részvételt ezen a nyelvtanfolyamon!

A Helsinkibe utazóknak pedig jó utat, legalább annyira fantasztikus augusztust, mint amilyen az enyém volt és persze jó tanulást mindenkinek!

Mák István
Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Főiskolai Kar
3. éves Projekt Menedzser hallgató

Helsinki, 2005 szept.-05

Mák István

